DAY

N

T.C. )
MUGLA VALILIGI
MUGLA iL MiLLI EGITiM MUDURLUGU
2024 - 2025 EGITiM VE OGRETIM YILI I. DONEM II. YAZILI SINAVI (iL GENELI ORTAK)
FEN LIiSESI FiZiK 10. SINIF (MAZERET)

FEN LISESI FiZIK 10. SINIF (MAZERET)
CEVAP ANAHTARI

1.

ic direnci dnemsiz ureteg ve direnglerle kurulmus elektrik devresi sekildeki gibidir.
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5 ohm’luk direng lizerinde 1 saniyede agiga ¢ikan is1 enerjisinin ka¢ joule oldugunu islemleri gostererek
bulunuz? (12 PUAN)

Re§=5 Q 5 Q’luk direng Gizerinden gegen akim 8 Aldir.
V=ILR E=12.R.t

50=I1.5 =64.5.1

I=10 A =320 j

Uzerlerinden i, 3i ve 2i akimi gegen sonsuz uzunluktaki X,Y ve Z tellerinin K, L ve M noktalarinda olusturduklari
manyetik alan siddetleri B,, B ve B,/ dir.
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X teli Y teli Z teli

Buna gére B, B, ve B, arasindaki biiytikliik iligkisini sebebini agiklayarak kiyaslayiniz. (12 PUAN)
Uzerinden akim gegen telin bir noktada olusturdugu manyetik alan siddeti B; akim ile dogru tele dik uzaklik ile
ters orantilidir. Ayni uzakliktaki noktalardan Y telinden gegen akim en fazla oldugundan B, en biyik, X telinden
gegen akim en az oldugundan B, en kiglk olacaktir.

Buna gore B, >B,, >B,




3. Dusey kesiti verilen igleri dolu K ve L cisimlerinin yere yaptigi basinglar sirasiyla P, ve P yere uyguladiklari basing
kuvvetlerinin bayuklukleri de F, ve F 'dir.
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K ve L cisimleri ters gevrilip yere konuldugunda P, P, ve F, F_nicelikleri nasil degisir? Kisaca agiklayiniz.
(12 PUAN)

Kati basinci cismin agirligi ile dogru, taban alani ile ters orantihidir.

K cismi ters gevrildiginde temas eden taban alani azalacagindan P, artar.
L cismi ters gevrildiginde temas eden taban alani artacagindan P, azalir.

Kati cisimlerde basing kuvvetinin buyUkligu cismin agirhgr kadardir.

Cisimler ters gevrildiginde agirlig1 degismeyecegi i¢in F, ve F_degismez.

4. Ozkitlesi d olan sivi diisey kesiti verilen diizglin kapta sekildeki gibidir dengededir. Kabin L noktasinda d ézkditleli
sivinin yaptigi basing P’dir.

Kabin bos kalan kismi d 6zkiitleli sivi ile karismayan 2d 6zkutleli sivi ile tamamen dolduruluyor. Yeni denge
durumuna goére kabin L noktasindaki sivi basincinin kag P oldugunu iglemleri géstererek bulunuz?
(12 PUAN)

P =P=h.d.g

Yeni denge durumuna gore P =h.2d.g+h.d.g=3h.d.g yani P =3P olur.




5. Basing etkisi ile galisan ya da basing farkindan yararlanilarak 6l¢iim yapan barometre, altimetre ve batimetre
olgcum aletlerinin ne ige yaradigini agiklayiniz? (13 PUAN)

Aclk hava basincini 6lgmeye yarayan alet barometredir.
Bir bolgenin deniz seviyesine gore yuksekligini 6lcmeye yarayan alet altimetredir.

Derinlere inildikge basincin artmasindan yararlanilarak gelistiriimis derinlik 6lgum aleti batimetredir.

6. Suyun akis yoni sekildeki oklar yoniinde olan silindirik borunun kesit alanlari sirasiyla S, 2S ve 3S’ dir.

Suyun, borunun S, 28 ve 3S kesitlerinden gecerken ki siiratleri sirasiylaV, , V, ve V, ; bu kesitlerden gecen
suyun olusturdugu basinglar P,,P,ve P ’tir.V,,V,,V, ve P ,P,, P, arasindaki biiyikliik iligkisini agiklayarak
kiyaslayiniz? (13 PUAN)

Akigkanlarda borunun kesit alani azaldikga akigkanin hizi artar. Buna gére V >V, >V,

Akigkanin hizinin arttigi yerde olusturacagi basing azalir. Buna gére P.>P,>P,




Buna gore cisimlere su tarafindan etki eden kaldirma kuvvetlerinin biiyiikliikleri arasindaki iliski nasildir?
Sebebini agiklayiniz. (13 PUAN)

F =V,.d.g

L ve M cisimlerinin batan hacimleri esit ve daha fazla, K cisminin batan hacmi daha az oldugundan L ve M cis-
mine su tarafindan etki eden kaldirma kuvvetleri esit ve K cismine su tarafindan etki eden kaldirma kuvvetinden
bayktar.

Buna gore F =F, >F,

8. Hacmi 3V olan K cismi ile L kiresel cisminin_agirliklar esittir. Homojen d 6zkutleli sivi igerisine birakilan K cismi
Sekil I'deki gibi 2V hacmi sivi icinde kalacak sekilde dengededir. K cisminin Ustline kiresel L cismi konuldugunda

cisimler Sekil II'deki gibi L cisminin yarisi sivi iginde kalacak sekilde dengede kaliyor.
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Sekil | Sekil Il
Buna gore L cisminin hacminin ka¢ V oldugunu iglemleri géstererek bulunuz? (13 PUAN)

Sekil | ekil 1l

F.=G=G F.=G,+G,
2V.d.g=G [ 3V+(V,/2) ].d.g=G+G
[3V+(V /2)].d.g=4V.d.g
V 2=V
A%




